



MARCHA POR LA PAZ.— Moscú, julio 25. Los funcionarios soviéticos vigilan celosamente a unos 300 escandinavos, que participan en una marcha por la paz 82, por seis ciudades soviéticas. Predominan las mujeres entre los participantes en la marcha. Un aspecto de la marcha en Moscú.

Tema Polémico en EE.UU. Situación en El Salvador

WASHINGTON, julio 25 (EFE).— La situación de los derechos humanos y de las reformas socio-económicas en El Salvador está rivalizando en la actualidad estadounidense con las crisis en el Oriente Medio y en las relaciones en-

tre Estados Unidos y sus aliados europeos a causa del gasoducto siberiano. La semana próxima, antes del día 28, el presidente Reagan deberá certificar que el Gobierno salvadoreño ha hecho progresos en estos sectores y en otros,

para que pueda continuar la ayuda militar y económica estadounidense a la nación centroamericana. Fuentes informadas señalan que el presidente certificará la existencia de progresos, aunque numerosos grupos y varios legisladores estadounidenses se oponen a la certificación presidencial y expondrán sus razones en varias audiencias del Congreso y ruedas de prensa en los próximos días.

Disputa entre Nicaragua y C. Rica por Río S. Juan

SAN JOSE, julio 25 (AP).— El Presidente Luis Alberto Monge advirtió a Nicaragua que si las discrepancias en torno al derecho de libre navegación, que tiene Costa Rica, en el río San Juan, no se resuelven por la vía del entendimiento bilateral, planteará el caso ante los organismos internacionales correspondientes, empezando por la Organiza-

ción de los Estados Americanos. Preguntado el mandatario por los periodistas sobre los problemas que han estado surgiendo con las autoridades nicaragüenses, en esa vía fluvial, al ser detenidas embarcaciones costarricenses que la usan, señaló que "no estamos en ánimo siquiera de discutir nuestros dere-

chos". Los partidarios de la misma reconocen que es difícil medir el respeto de los derechos humanos y el progreso socio-económico en un país desgarrado por certificación. Fuentes informadas señalan que el presidente certificará la existencia de progresos, aunque numerosos grupos y varios legisladores estadounidenses se oponen a la certificación presidencial y expondrán sus razones en varias audiencias del Congreso y ruedas de prensa en los próximos días. En las últimas semanas, la administración Reagan y el Gobierno salvadoreño se han ido preparando para el Día "D", El Secretario Adjunto de Estado para los Derechos Humanos, Elliott Abrams, que acaba de realizar una visita secreta a El Salvador, y el de Asuntos Interamericanos, Thomas Enders, han abogado a favor de la

Tregua en Guerra Acero Entre CEE y los EE.UU.

BRUSELAS, julio 25 (EFE).— La Comunidad Económica Europea (CEE) va a negociar de forma global con Estados Unidos, una tregua en la guerra del acero, que se considera, hoy, en Bruselas, como un éxito de la cohesión comunitaria. Palabras significativas fueron las del presidente de turno del consejo de ministros, el danés Kjeld Olesen, "debe volver

la paz entre Estados Unidos y la CEE, porque la incertidumbre sólo beneficia a la Unión Soviética". Los ministros de Relaciones Exteriores y de Economía de los "Diez", decidieron anoche autorizar a la Comisión Europea, el ejecutivo comunitario, para que negocie directamente en Washington los aranceles que se apli-

deración Costarricense de Trabajadores Democráticos (CCTD), a la que asistieron más de trescientos sindicalistas. Monge ofreció tomar las llamadas de atención de los trabajadores "como campanadas para encaminar las decisiones del Gobierno, hacia la solución de sus problemas, siempre que no haya interferencia de los grupos de izquierda. "Por mi afinidad con ustedes", dijo el presidente, "les pido como un favor muy especial, que no se unan a la maniobra, a la conjura y a la conspiración de quienes no hablan por los trabajadores, sino por intereses contrarios a la democracia costarricense". "Hagan sus señalamientos, sus planteamientos y sus llamadas de atención al Gobierno, pero tengan siempre presente que la lu-



SIGUEN BOMBARDEOS.— Beirut, Líbano, julio 25. Columnas de humo se levantan hoy desde el sector occidental de Beirut, producto de los bombardeos israelíes contra posiciones palestinas.

Hoy Eligen a Miss Universo

LIMA, julio 25 (AP).— Luego de numerosos días de intensos preparativos y críticas por la celebración aquí del concurso "Miss Universo", 77 candidatas esperan ansiosas por conocer mañana en esta ciudad, cuál heredará la corona de la venezolana Irene Sáez Conde. El evento será transmitido por televisión a 55 países, según calculan los organizadores. La sucesora de Irene Sáez —que ganó el concurso el año pasado en Nueva York— será escogida entre 77 candidatas de 65 países. La ceremonia se realizará en el Coliseo "Amauta", a partir de las 20:00 (01:00 GMT del martes), y durará dos horas. Es la primera vez que el concurso se efectúa en Sudamérica. En las últimas semanas —Favor pase a la página 23.



ESTRAGOS DE INUNDACIONES.— Nagasaki, Japón, julio 25. Aspecto de una calle de Nagasaki ayer, que muestra los estragos causados por las inundaciones. Las bajas causadas por la crecida de las aguas, la semana pasada, ascienden a 329, entre muertos y desaparecidos. (UNIFAX II de UPI).

Confía en Libre Mercado Afirma Pnte. Pinochet

SANTIAGO DE CHILE, julio 25 (AP).— El Presidente Augusto Pinochet reiteró su confianza en la política económica de libre mercado, pese a la crisis que vive el país y negó que hubiera dado un plazo al equipo civil de economistas, que han impuesto el discutido modelo libre-mercadista. Pinochet desmintió también en entrevistas con una periodista del Diario "El Mercurio", que la

política económica, haya pasado a ser dirigida por un militar, el general Luis Danus, Ministro de Economía, después del cambio de Gabinete, en abril pasado. "He dicho y lo mantengo que la política económica es un viaje sin retorno. La incertidumbre económica siempre tiene efectos políticos, más aun cuando ciertos grupos piensan en

Ningún País Quiere los Refugiados en Honduras

TEGUCIGALPA, julio 25 (AP).— El Gobierno reconoció haber fracasado en sus gestiones en México, Canadá, Venezuela, Costa Rica y Francia, para que esos países recibieran a más de 50,000 refugiados, que en los últimos tres años han llegado a Honduras, huyendo de la convulsión política y social, que agobia a otros vecinos de América Central. El ministro de Gobernación y Justicia (Interior), Oscar Mejía Arellano, dijo a The Associated Press

que "nuestras gestiones resultaron infructuosas, negativas. Ahora no sé qué podremos hacer para continuar ayudando a esa gente". Desde 1979 hasta ahora han ingresado aquí más de 35,000 salvadoreños, 22,000 nicaragüenses, 800 guatemaltecos, 60 haitianos y 30 cubanos, en cuya manutención el Gobierno del presidente Roberto Suazo Córdova y las Naciones Unidas, invirtieron sólo en

Pnte. Monge Advierte a Obreros Sobre Marxismo

SAN JOSE, julio 25 (ACAN-EFE).— El presidente de la República, Luis Alberto Monge, ofreció a los trabajadores democráticos tomar en cuenta sus manifestaciones, y les pidió "no unirse a la conjura marxista". El gobernante habló en la inauguración del séptimo congreso de la Confe-

deración Costarricense de Trabajadores Democráticos (CCTD), a la que asistieron más de trescientos sindicalistas. Monge ofreció tomar las llamadas de atención de los trabajadores "como campanadas para encaminar las decisiones del Gobierno, hacia la solución de sus problemas, siempre que no haya interferencia de los grupos de izquierda.

"Por mi afinidad con ustedes", dijo el presidente, "les pido como un favor muy especial, que no se unan a la maniobra, a la conjura y a la conspiración de quienes no hablan por los trabajadores, sino por intereses contrarios a la democracia costarricense". "Hagan sus señalamientos, sus planteamientos y sus llamadas de atención al Gobierno, pero tengan siempre presente que la lu-